

NEWS RELEASE

發稿日期:2018 年 12 月 13 日

走出偏鄉特色與精彩！元大攜手八所學校、三社福單位挑戰極限 第三屆 Dream Big 元大公益圓夢計畫 為 300 位偏鄉學童與長者圓夢



▲第三屆Dream Big元大公益圓夢計畫現場貴賓合影。

用夢想迎接2019年到來！元大金控暨元大文教基金會今(13日)攜手八所學校與三個社福單位，共同發表第三屆「Dream Big 元大公益圓夢計畫」，嶄新的「走讀淬鍊、文創出版、才藝培養、代間學習、社區營造」，將分別幫助身處屏東、嘉義、新竹、台東、新北市貢寮區偏鄉的身障學童、弱勢學生與長者圓 300 個夢想。居住在八掌溪旁的國小學童將以 12 天走讀全台，打開視野將所見化作文字寫作。位於台灣海拔最低、最東邊的小學生在畢業前圓夢，將參加人生第一場盛大路跑運動會。

連續在第二、三屆入選的新北市工作者協會理事長黃寧秋今出席活動表示，過去十多年來默默在貢寮推動弱勢長者關懷與教育計畫，並自行籌措

NEWS RELEASE

經費，但缺人缺錢，常感心有餘而力不足，去年獲得元大文教基金會 30 萬元圓夢金與上百位志工支持，投入貢寮社區營造，結果不但讓國際志工有地方住、社區年輕人願意抽空回家，貢寮老街彩虹橋與閒置農田都變美了，長者們雀躍不已，大家重燃「讓家鄉更好」的永續營造希望。這次再度入圍，不僅要進一步打造暖心咖啡館，更以感恩的心將關懷行動擴大到同樣來自貢寮且首度入圍的新北市立豐珠國民中小學暨五校聯盟！來自貢寮的豐珠暨五校聯盟，今日也以浩大氣勢參加發表會，師生與長者志工共同高舉誓師旗幟，宣傳 2019 年貢寮最大路跑盛事「雞母嶺路跑賽計畫」，並宣誓與孩子們挑戰人生第一座百岳登高，讓夢想踏實又高大！



元大文教基金會執行長楊荊蓀致贈登山活力包給兩位豐姐姐祝福旅途順利。



元大金控法務長孫正華致贈金鑰匙給和順國小賀惠芳校長象徵開啟夢想之門。

元大文教基金會執行長楊荊蓀當下也立刻加碼致贈零食活力包為密集培訓中的貢寮 77 位師生加油打氣。他表示，「Dream Big 元大公益圓夢計畫」舉辦到第三屆，從幫助弱勢教育單位推動計畫，更擴大為社區營造行動，這次新北市立豐珠國民中小學暨五校聯盟中，有些學校甚至一度面臨招不到學生的窘境，不僅無力獨自舉辦運動會，也擔憂發生 20 人以下小學可能會被併校的問題。期望透過 Dream Big 元大公益圓夢計畫，協助連結社區從老到少，不但為貢寮注入希望活力，大家更一起創造貢寮新風貌。

NEWS RELEASE

目前就讀新北市立豐珠國民中小學的小韶光說，從小與奶奶相依為命，家中經濟都靠年邁的奶奶負責，所以她小學就輟學去賺錢，感謝校長跟老師幫助她有機會回到學校、鼓勵她挑戰登百岳課程，成為訓練、陪伴小學弟妹上山的「豐姊姊」，「一開始我很害怕也覺得很辛苦，但在帶領過程中，必須學習新知識、看見別人需求，感覺自己像個老師，很有成就感，更會提醒自己要作好榜樣！」另一位新住民學生諒亮說，家庭因素讓她感到困擾與孤單，曾一度走偏，自從成功克服體能挑戰空氣稀薄的合歡山，雖然很累，但堅持完成一件不容易的事情讓她很有成就感，這次要帶小學弟妹挑戰人生第一座百岳，「我會更努力鍛鍊，希望再次笑著爬上山！而且照顧其他小朋友，讓他們跟自己一樣，享受自我挑戰的樂趣！」

嘉義縣和順國民小學的 16 位師生則是要用一雙腳、一支筆走讀全台。林穎慧老師說，剛到位在八掌溪旁的和順國小教書，發現這裡人口嚴重外流，單親與弱勢孩子缺乏文化刺激，有些甚至一篇作文只寫得出 50 個字，所以期望帶領 15 個學生挑戰 12 天走讀，開拓視野，建立自信，鼓勵孩子們寫作投稿，並在明年將作品集結成冊，成為他們最棒的畢業禮物。挑戰自我潛能的還有財團法人心路社會福利基金會新竹分事務所的 30 個孩子，楊玉玲主任表示，身心障礙的孩子需要有人貼身照顧，對一般人稀鬆平常的戶外教學，對師生與家長卻是遙遠的夢，這次透過計畫結合新竹在地文化，一系列絹印、農耕與手做點心課程，不僅是為小天使們圓夢，明年也將舉辦發表會，讓孩子們練習介紹與分享自己的作品，建立受用一生的成就感與自信心。

此外，臺東縣立關山國民中學針對弱勢家庭孩子們有限的職業選擇，申

We Create Fortune

NEWS RELEASE

請圓夢金添購餐飲烘焙硬體設備與規劃課程，期望及早引領孩子探索與開拓視野，吳宏龍校長透露，將在 2019 年舉辦一場特別的謝師宴，由孩子們親手料理，讓同學學習技能之外，也能學習感恩。財團法人屏東縣私立畢嘉士社會福利基金會則是藉由「老中青熱舞社」與「古早味故事福利社」，創造孩子們與爺奶的代間學習與互動。發表會中，來自屏東的惠珠與秀緹阿姨也特地北上分享對「Dream Big 元大公益圓夢計畫」的期待，希望進一步貢獻所學服務社區，再現生命價值。

元大文教基金會執行長楊荊蓀表示，元大金控及元大文教基金會發起的「Dream Big 元大公益圓夢計畫」，第三屆徵選出最有意義與創意的教案，為幫助六個單位圓夢，元大志工團將挑戰更多元與專業的志工任務，舉凡攝影、走讀、舞蹈、絹印、烘焙…等，到打造社區咖啡館、身障夥伴學童戶外照顧陪伴，十分多元，為的是給予單位最實際的行動奧援，用最有意義方式陪伴弱勢學童與長者。楊荊蓀指出，集團內部已全面展開志工招募行動，出乎意料的是，1 月 29 日的走讀課程已有許多志工報名，但平時坐辦公室的志工們不擔心要陪著小朋友走將近 15 公里的行腳里程，反而紛紛關心和順國小孩子們體力能否負荷！更多志工搶著要擔任導覽解說員，說要介紹他們最豐富的台北，最美麗的台灣！

「給他魚，不如教他如何釣魚！」元大金控暨元大文教基金會在本次計畫中也首度籌辦「公益影音工作坊」，邀來協力單位「影音創客」專業導演陳繼遠開課，提供六個圓夢單位以及志工團專業培訓課程，期望藉由 Dream Big 公益平台，幫助弱勢單位連結社群媒體與影音趨勢，學會用影像說故事，傳遞更多偏鄉夢想故事與教育價值。

We Create Fortune

NEWS RELEASE



畢嘉士社會福利基金會圓夢長者於現場說明生命繪本故事。



豐珠國中小暨五校聯盟代表現場合影。